

长宁区人社局长“直播带岗”，众多企业组团招聘

在2月10日举行的长宁区人社局长“直播带岗”招聘活动上，长宁区人社局局长张源和副局长周玉祥为拼多多、携程、博世、东航技术等知名企业现场进行了岗位推介，通过委办局负责人“直播带岗”、招聘企业“线上送岗”、服务专员“精准推岗”，为区内重点企业和劳动者搭建高效的供需对接平台。

四大名企直播带岗，助力招贤引才

“东航技术这次带来的是飞机维修机械员的岗位，主要负责飞机的指挥引导，协助飞机进行牵引、停靠等，服务地点在虹桥和浦东两大机场。想从事飞机维修业的求职者们注意了，这个岗位发展空间大，机会难得！”在位于新泾镇营商服务中心的直播间里，张源说道。东航技术公司现有员工1.4万余人，下设16家维修单位和7个事业部。对于员工培养，公司采用独特的年薪制逐年递增，并且对人才有动态调整的培养方案。

拼多多此次带来的是运营管培生、物流管培生和人力资源管培生三类招聘岗位。作为在上海本土成长起来的互联网企业，拼多多成立至今已有8.8亿用户和1150万商家，现有员工9700多人，平均每天在途包裹超过1亿件，占全国快递行业总量约1/3，是中国用户数量最多的电商平台。直播中，张源透露，此次企业带来的岗位都能根据人才自身特长进行适配，求职者有更多机会直面机遇和挑战。

作为老牌互联网企业的代



表，携程计算机技术(上海)有限公司带来的是数据分析师岗位和酒店多语言客服岗位，前者主要负责日常报表的制作、整理、分析、总结和建议，后者涵盖英语、韩语、泰语等一线对客业务。创立于1999年的携程旅行网目前总部设在上海，现有员工3万余人，在全国95个城市和境外22个城市设有分支机构。

深耕临空园区多年的博世中国是跨国公司地区总部的代表，这次专门为直播招聘带来了软件开发、人工智能、智能制造等“硬核”岗位。目前博世在中国经营着56家公司，员工数超过5万人，年销售额达1200多亿元。中国市场也成为了博世集团目前最大的单一市场。

促就业十大专项行动，全力以赴稳就业

今年，长宁区将稳就业摆在突出位置，以开局即冲刺、起步即加速的精气神，努力推动全年工作提速提效。第一时

间制定并实施了贯穿全年的促就业十大专项行动，全力保障企业用工和劳动者就业，全力以赴做好稳就业这一最基本的民生工作。

提前开展“春风行动暨就业援助月”专项行动。目前，已开展27场线上线下招聘活动，已有700余家企业提供近2.4万余个就业岗位。

积极开展“千企万岗云聘会”专项行动。目前，已在上海公共招聘新平台发布招聘岗位1300余个。全年计划发布岗位数不少于1.2万个。

探索开展“人社服务进楼宇”专项行动。重点聚焦区域内“百亿楼”“亿元楼”等商务

楼宇，依托楼宇党建服务中心，成立嵌入式“楼门口”惠企服务站点。

积极推进“访企带岗”专项行动。1月以来，解决企业用工、工伤保险、劳动关系、人才落户等方面问题百余个。积极开展“直播带岗”线上招聘活动，为区域重点企业和劳动者搭建供需平台。

扎实做好对口地区就业帮扶专项行动。第一时间建立四地(长宁区、红河县、绿春县、金平县)人社局长工作对接机制，精挑细选65家用人单位4000余个上海就业岗位，赴云南省对口地区，会同当地人社局共同举办10余场“转移就业”招聘会。今年以来，已成功帮助200余名云南红河脱贫劳动力、农村劳动力来沪就业，同比增加约400%。

迅速落实支持务工人员返岗专项行动。认真研究市局政策要求，根据区政府部署，会同相关行业主管部门，制定《长宁区实施春节返岗交通补贴操作方案》，明确执行标准和流程，支持外来务工人员节后加快返岗复工。

探索开展长三角高校毕业生招聘专项行动。加大与人力资源服务机构合作力度，将原先的本市60所高校

扩大至长三角地区100余所高校。在春季，首次推出长三角高校毕业生招聘活动，积极助推长三角地区高校毕业生来到长宁企业干事创业；在夏季，积极开展长宁四校专场招聘活动，“一校一策”为区域高校提供优质企业招聘岗位；在秋季，探索开展长三角企业联合招聘活动，为长宁户籍离校未就业毕业生汇聚更多岗位资源；在冬季，开展“冬日送暖”主题招聘活动，提前谋划部署2024届高校毕业生就业工作。

用心开展“温暖农民工”专项行动。春节期间，走访慰问外来务工人员相对集中的企业和转移来沪的脱贫劳动力，为留守上海过年和转移来沪的劳动者送上220余份慰问大礼包，并提供“一人一策”就业服务。

开展“就业访民情”专项行动。深化“区+街镇+居民区”三级联动机制，针对就业困难人员、失业青年等群体分类分层开展排摸，“一人一册”提供就业服务。

开展保障劳动者权益专项行动。扎实开展整治拖欠农民工工资问题专项行动，进一步加大对恶意欠薪行为的查处力度，指导企业依法依规用工，畅通劳动者维权渠道，深化协商调解机制，实质性化解劳资矛盾，切实维护劳资双方的合法权益。

(来源：长宁区人社局、上观新闻)

“大国小工匠”青少年技能冬令营圆满结束

2023年寒假，60余名青少年分别化身凌云飞行员、电竞比赛幕后，感受速度与激情。他们参加了“大国小工匠”青少年技能冬令营，开启了为期3天的“技燃匠心，技动天下”技能冬令营之旅。

作为上海市人力资源和社会保障局“政府开放月”的系列活动之一，2023大国小工匠青少年技能体验活动，首次举办为期3天的“技燃匠心，技动天下”技能冬令营，三个热门、前沿、新兴的职业技能体验激发了他们的探索和创新精神。参与冬令营的青少年表示，此次冬令营活动打开了他们对这些职业的全新视野，一颗颗萌芽的技能种子由此种下。

冬令营期间，主办方领导也来到了“热火朝天”的活动现场，和青少年们一起体验技能的奥妙。

凌云飞行员，技能飞“天下”

3天的冬令营里，青少年在华夏云翼国际飞行训练中心参观了飞行训练基地，学会了组装小收音机，操纵无人机完成“测距”“量尺度”等高难度动作。还有授勋章、机长授课、飞行模拟体验……全方位地体验了飞行员的职业技能。最后一天，老师带领青少年登上了KA350模拟机，体验了空军第一视角。活动结束后，许多青少年都表示收获满满，对飞行员这一职业有了更深的理解。



电竞比赛幕后，感受速度与激情

什么是赛事编导？怎样编导出一部优秀的电竞赛事宣传片？带着满满的问题，20余名青年来到了由上海市数字内容产业促进中心、上海一拇指文化传媒有限公司所提供的场地澳门路280号竞迹场，开始了为期两天的电竞赛事冬令营之旅。

两天的冬令营，青少年从训练赛、排位赛到正式比赛分别体验了赛事解说、主持人、赛事导播和模拟赛车驾驶员的身份，分工合作举办了一场电竞赛事。全流程的体验让青少年得到了全方位的锻炼。

梦幻机甲，亲手制作格斗机器人

新锐机甲师冬令营开营第

一天现场气氛便十分火热。在3天的时间里，青少年一步步成长，从简单的机甲组装到掌握3D建模完成机器人部件大改造。全方位地体验了一名机甲师的职业技能。

最后，青少年们以小组为单位拿着自己建模改造的机器人进行了足球赛大比拼，“冲呀！”在一声声加油助威下青少年灵活操纵机器人完成各种高难度的动作。最终，比赛第一名的小组获得了3D打印的奖杯！

“我觉得我感受到了这些职业的有趣性！”

“既学到了新的知识，还学会了一种新的技能，很开心，很值得！”

3场技能冬令营让青少年们沉浸式地体验了或前沿、或科技、或生活的职业技能，点燃了青少年心中技能的“种子”。

便民问答

工资单上的社保费您了解多少？

问：公司每个月给我的工资单上都有扣缴社保费的项目，这样代扣代缴合法吗？

答：这是合法的。根据《中华人民共和国社会保险法》第六十条的规定，用人单位和职工都应依法缴纳社会保险费。职工应当缴纳的社会保险费由用人单位代扣代缴。

问：公司代扣代缴职工的社会保险费包含哪些？

答：公司代扣代缴职工的社会保险费包含基本养老保险、医疗保险、失业保

险三个险种。各险种的个人缴费比例为：基本养老保险8%，医疗保险2%，失业保险0.5%。

问：按照以上解释，根据我在“上海人社”APP上查到我的缴费基数是10000元，乘以相应比例，我算了一下，公司为我代扣代缴的基本养老保险费应当为800元，医疗保险费200元，失业保险费50元，和工资单上显示代扣代缴的数额一致。我这样算没错吧。

答：完全正确。

去年底涨工资发年终奖，社保缴费基数要跟着上调吗？

问：公司年底给员工涨了不少工资，还发了年终奖，那么这些员工2023年1月起的缴费基数是不是也要上调呢？

答：不调整。按照现行规定，本市职工社会保险缴费年度起止日期为当年7月1日至次年6月30日，因此，2023年度社会保险缴费基数

自今年7月起调整。

问：那这笔年终奖会计入新的缴费基数吗？

答：会的。职工当年度社保缴费基数按职工本人上一自然年度月平均工资性收入确定。因此，职工2022年内的工资性收入按规定将计入2023年度的社保缴费基数。